
 

 

Ваш номер варианта – номер по списку вашей группы. Список группы можно посмотреть в отчетах  

(vvsu.ru – обучающимся – успеваемость студентов- отчеты) или в ведомости через личный кабинет.  

 

Если ваш номер по списку больше 20, то номер варианта=номер по списку -20. (Например, если ваш номер по 

списку – 25, то ваш вариант – 5). 

 

Контрольная работа № 1 

1. Совершенные дизъюнктивные нормальные формы, совершенные конъюнктивные нормальные формы 

 

Построить таблицы истинности для следующих формул алгебры высказываний и привести эти формулы к 

СДНФ и СКНФ двумя способами (по таблице истинности и с помощью законов алгебры высказываний (как в 

примерах 10,11 на стр. 9)). 

1. ((¬𝑥 ∨ 𝑦) → ¬(¬(𝑥 ∨ 𝑦) ∨ 𝑧)) ∨ ¬(𝑥 ∧ 𝑦 ∧ ¬𝑧) 

2. ((¬(𝑦 ∨ 𝑧) ∨ ¬𝑥) → ¬(𝑦 ∨ ¬𝑧)) ∧ ¬(𝑥 ∨ ¬𝑦 ∨ 𝑧) 

3. (¬𝑥 ∨ ((𝑥 ∨ 𝑧) ∧ ¬𝑦) ∨ (¬𝑥 ∧ 𝑦)) → (𝑧 ∧ ¬(𝑥 ∧ 𝑦)) 

4. (¬(𝑦 ∧ 𝑧) ∨ (𝑥 ∧ 𝑦 ∧ 𝑧) ∨ (¬𝑧 ∧ (¬𝑥 ∨ ¬𝑦))) → (¬𝑦 ∧ 𝑧) 

5. (¬𝑥 ∨ (𝑥 ∧ 𝑦 ∧ ¬𝑧)) → (¬(¬𝑦 ∨ 𝑧) ∧ (¬𝑥 ∨ 𝑦)) 

6. ((𝑥 ∧ ¬𝑦) ∨ (𝑦 ∧ 𝑧)) → ¬(𝑥 ∨ 𝑦 ∨ ¬𝑧) 

7. (¬𝑦 ∨ ¬(𝑧 ∨ (¬𝑦 ∧ ¬𝑧))) → (¬𝑦 ∨ (𝑥 ∧ ¬𝑦) ∨ (¬𝑥 ∧ 𝑧)) 

8. (¬(𝑥 ∨ ¬𝑦 ∨ 𝑧) ∨ 𝑧) → (𝑥 ∧ ((𝑦 ∧ 𝑧) ∨ (¬𝑦 ∧ ¬𝑧))) 

9. (𝑥 ∨ 𝑦 → 𝑧) ↔ (¬𝑧 → ¬(𝑥 ∧ 𝑦)) 

10. ((¬𝑥 ∨ 𝑦) → ¬(¬(𝑥 ∨ 𝑦) ∨ 𝑧)) ∨ ¬(𝑥 ∧ 𝑦 ∧ ¬𝑧) 

11. ((¬(𝑦 ∨ 𝑧) ∨ ¬𝑥) → ¬(𝑦 ∨ ¬𝑧)) ∧ ¬(𝑥 ∨ ¬𝑦 ∨ 𝑧) 

12. (¬𝑥 ∨ ((𝑥 ∨ 𝑧) ∧ ¬𝑦) ∨ (¬𝑥 ∧ 𝑦)) → (𝑧 ∧ ¬(𝑥 ∧ 𝑦)) 

13. (¬(𝑦 ∧ 𝑧) ∨ (𝑥 ∧ 𝑦 ∧ 𝑧) ∨ (¬𝑧 ∧ (¬𝑥 ∨ ¬𝑦))) → (¬𝑦 ∧ 𝑧) 

14. (¬𝑥 ∨ (𝑥 ∧ 𝑦 ∧ ¬𝑧)) → (¬(¬𝑦 ∨ 𝑧) ∧ (¬𝑥 ∨ 𝑦)) 

15. ((𝑥 ∧ ¬𝑦) ∨ (𝑦 ∧ 𝑧)) → ¬(𝑥 ∨ 𝑦 ∨ ¬𝑧) 

16. (¬𝑦 ∨ ¬(𝑧 ∨ (¬𝑦 ∧ ¬𝑧))) → (¬𝑦 ∨ (𝑥 ∧ ¬𝑦) ∨ (¬𝑥 ∧ 𝑧)) 

17. (¬(𝑥 ∨ ¬𝑦 ∨ 𝑧) ∨ 𝑧) → (𝑥 ∧ ((𝑦 ∧ 𝑧) ∨ (¬𝑦 ∧ ¬𝑧))) 

18. ¬(¬(𝑥 ∨ 𝑧 → 𝑦) ∨ (𝑦 ∧ ¬𝑧 → 𝑥 ∨ (¬𝑦 ∧ ¬𝑧))) 

19. ¬((𝑧 → 𝑦) → 𝑥) → ¬(𝑥 ∧ 𝑦 ∧ ¬𝑧) 

20. (𝑧 → 𝑥 ∧ 𝑦) → (𝑥 → 𝑦 ∧ 𝑧)  ∨ (¬𝑧 ∧ (¬𝑥 ∨ ¬𝑦)) 

 

2. Логическое следствие в алгебре высказываний 

 

Проверить истинность соотношений тремя способами (используя определение логического следствия и пп. 

3,4 теоремы 2. ⊢ 

1. yxzyx →→→ ),( ⊨ zx → ; 

2. )(,, yxzyxzyx → ⊨ yx ; 

3. zyzxyyx →→ ),(),( ⊨ yx → ; 

4. zxyzxzyx →→→ ,),( ⊨ )( zxy  ; 

5. )()(, xyxzzyx →→→ ⊨ )( zyx  ; 

6. yxyxzzxy →→→ ,, ⊨ zyx  ; 

7. )(,, yxxyzzyx →→ ⊨ xz → ; 

8. )(),())(( xyzzyxzy →→ ⊨ zx ; 

9. zxyxzzyx →→ ,),( ⊨ zx → ; 

10. xzyzyxxyz →→→ ),(),( ⊨ xz  ; 

11. xzyxzyx →→ ,),( ⊨ )( zyx → ; 

12. zyzxxzyyx → ,,, ⊨ yx  ; 

13. )(,),( xzyzxyzyx →→ ⊨ xz ; 

14. )(),(),( yxyxzyzxy →→ ⊨  zx ; 

15. ))(()),((),( zxyyzxzyx →→→→→ ⊨  zx → ; 

16. zxxxyzxzyzyx →→→→→ ,),()(),( ⊨  zy  ; 

17. yzxyyxzyx ,,, →→→ ⊨  yxz → ; 

18. ))((,,)( yzxyyxzzyx →→→ ⊨  z ; 

19. )(),(, zyxyxzzyx →→→ ⊨ yx  ; 



 

 

20. ))((,),( zxyxzzyx →→→ ⊨  ))(( zyxz →→ ; 

 

 

3. Исчисление высказываний 

 

Пусть  ,,,  - формулы исчисления высказываний. Построить вывод формулы исчисления 

высказываний из данного множества гипотез.  

1.  ⊢ )( → ; 

2. →→ , ⊢ →  ; 

3. →→ , ⊢ →  ; 

4. → ⊢ )()( →→→  ; 

5. → ⊢ →  ; 

6. → ⊢ →  ; 

7. → ⊢ )( →  

8. )(  ⊢   

9.  ⊢ )(   ; 

10. )(  ⊢   ; 

11. →→ , ⊢ →  ; 

12. → , ⊢ →  ; 

13. → , ⊢   )( ; 

14. )(  ⊢ )(  ; 

15.  ⊢ )()(  ; 

16. )(  ⊢  )( ; 

17. )(  ⊢ )(  ; 

18. → ⊢ )( →→ ; 

19. → ⊢ )()( →→→ ; 

20.  ⊢ )()( →→ ; 

 

 

4. Алгебраические системы. 

 

Построить подсистему алгебраической системы 𝔄, порожденную множеством X (через )(BP  обозначен 

булеан множества B, т.е. множество всех подмножеств множества B): 

1. 𝔄 ,;= +N ;72},{3=X  

2. 𝔄 ,,8;= +N ;{32}=X  

3. 𝔄 ,;= +Z ;3,9,6}{= −X  

4. 𝔄 ,,4;= +Z ;8},16{= −−X  

5. 𝔄 ,,;= −+Z ;{125,65}=X  

6. 𝔄 ,,;= −+Z ;36,171,51}{= −X  

7. 𝔄 ,;= Z ;8,4}{= −X  

8. 𝔄 ,6,;= Z ;{132}=X  

9. 𝔄 ,;= −Z ;21},{7=X  

10. 𝔄 ,15,;= −Z ;25},5{= −X  

11. 𝔄 ,,;= +Z ;2},16{= −X  

12. 𝔄 ,;= Q ;1/25}{1/5,= −X  

13. 𝔄 ,;= Q ;}{3/4,64/27=X  

14. 𝔄 ,:{0};\= Q ;{3}=X  

15. 𝔄 ,21,:{0};\= Q ;1/2}{4,= −X  

16. 𝔄 ,;= R ;1/5},5{= −X  



 

 

17. 𝔄 ,:{0};\= R ;9/8},3/2{= 3 −X  

18. 𝔄 ,;= C ;}{3= iX  

19. 𝔄 ,;= C ;1/2}/23{= − iX  

20. 𝔄 ,:{0};\= C ;},{= iiX −  

 

Контрольная работа № 2 

 

1. Формулы логики предикатов 

 

Выписать все подформулы данной формулы сигнатуры Σ = {+,∙, ≤ ,0} и определить свободные и связанные 

переменные формулы: 

1. ));0()(( =+  xxyxx  

2. ));0()(( →=+ yyyxyx  

3. ));0()0()0(( ==→= yxyxyx  

4. );))()((( yxxyyxyx =→  

5. ));()()(( xyyxyxyx →=   

6. ));0()0(( =→+=+ yyxxy  

7. );0()0()0( yyxyx →=+  

8. ));()(( yzxyxyx +→  

9. );()( yzxzyx +→   

10. ));0()(( yyyxx    

11. ));()(( xxxxxxx ==+   

12. ));0()0()(( =→==+  yxzyxy  

13. );()()( xzyzzyyx =+→ 
 

14. );())0()(( zxyxyxx =→+  

15. );()0()( yzyxyxxxxx →=++  

16. );0()()( yxyzyxxyzzx =+→=+  

17. );0()0()0( ==→= yxyxyx  

18. );())()(( yxyzxzyxz ==++ 
 

19. ));()(( yzxzxyxyx ==+  

20. ).)0()(( xyxyxyxx =+= 
 

 

Пусть  ,,  - атомарные формулы логики предикатов. Выписать все подформулы данной формулы и 

определить свободные и связанные переменные формулы: 

 

1. ));,()),(),((( yxyyxyxyxyx 
 

2. ));,()),(),((( yxyxzxzyxx 
 

3. );,()),(),(( yxxyxyyxyx   

4. );,()),(),(( yxyxyxyxyx   

5. );,()),(),(( zxzxyxxyxyx →
 

6. )));,(),((),((),( yxyyxyyxyxyxx   

7. ));,(),(()),(),(( yxyyxyyxyxyxyx   

8. );,())),(),((( yxxyyxyyxyx → 
 

9. )));,(),(((),( yzzyxyxyxyx → 
 

10.  ),(()),(),(( yxyyxyyxyx ));,( yx  

11. ));,()),(),((( yxyxyxyxyxyx 
 

12. ));,(),((),( yxyxyxyxyxx →  

13. →→  ),(()),(),((( zxyxyyxyx )));,( yxy  



 

 

14.   ),(()),(),(( yzxyxyyxyx ));,( yxy  

15. ));,(),(),((),( zyzyyxxyyxx →→  

16. );,(),(),(),( yxyxyxxyyxyx →   

17. );,()),(),(( yzzyxyxyx →   

18. ));,(),(()),(),(( yxyyxyyxyyxyx →  

19. );,(),(),(),( yxyyxyxyxyxyxx →  

20. ).,()),(),(),(( yxyyzyyxyxyxzy →  

 

 

2. Истинность формулы логики предикатов в алгебраической системе 

 

В следующих задачах предикаты 𝑃(𝑥) и 𝑄(𝑥) заданы на множестве всех действительных чисел. Следует 

определить:  

– множество истинности предиката ¬𝑃(𝑥);  

– справедливо ли одно из следующих соотношений 𝑃(𝑥) → 𝑄(𝑥), 𝑄(𝑥) → 𝑃(𝑥).  

Определить также, истинно или ложно каждое из высказываний:  

а) ∀𝑥𝑃(𝑥), б) ∃𝑥𝑃(𝑥) в случаях, когда предикат Р(х) рассматривается на указанном в соответствующем 

задании интервале.  

1. 𝑃(𝑥) задан в виде 𝑥2 ≤ 4𝑥, 𝑄(𝑥) – в виде |𝑥| ≤  4: 
а) ∀𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале (0,4);  

б) ∃𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале (4,+ ∞). 

 

2. 𝑃(𝑥) задан в виде |𝑥| ≤ 2, 𝑄(𝑥) – в виде 𝑥2 < 1: 
а) ∀𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале (-∞,2];  

б) ∃𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале (-2,2). 

 

3. 𝑃(𝑥) задан в виде 𝑥2 > 𝑥, 𝑄(𝑥) – в виде |𝑥| > 1: 
а) ∀𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале (-1,0);  

б) ∃𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале [1,+ ∞). 

 

4. 𝑃(𝑥) задан в виде 𝑥2 − 5𝑥 + 4 = 0, 𝑄(𝑥) – в виде |𝑥| < 5: 
а) ∀𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале [1,4];  

б) ∃𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале [4,5]. 

 

5. 𝑃(𝑥) задан в виде 𝑥2 + 4𝑥 + 4 = 0, 𝑄(𝑥) – в виде |𝑥| > 1: 
а) ∀𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале [-2,2];  

б) ∃𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале [0,2]. 

 

6. 𝑃(𝑥) задан в виде 𝑥2 − 6𝑥 + 8 < 0, 𝑄(𝑥) – в виде |𝑥| <  4: 
а) ∀𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале (2,4);  

б) ∃𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале [3,4]. 

 

7. 𝑃(𝑥) задан в виде 𝑥2 ≥ 16, 𝑄(𝑥) – в виде 𝑥2 − 25 > 0: 
а) ∀𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале (-∞,-4);  

б) ∃𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале (-4,4). 

 

8. 𝑃(𝑥) задан в виде 𝑥2 > 3𝑥, 𝑄(𝑥) – в виде 𝑥2 − 4𝑥 > 0: 
а) ∀𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале [3, + ∞);  

б) ∃𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале [0,3]. 

 

9. 𝑃(𝑥) задан в виде |𝑥| > 5, 𝑄(𝑥) – в виде 𝑥2 ≥ 25: 
а) ∀𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале (-6,-5);  

б) ∃𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале (-6,6). 

 

10. 𝑃(𝑥) задан в виде 4𝑥2 − 1 > 0, 𝑄(𝑥) – в виде 𝑥2 > 1: 
а) ∀𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале [0,5;1);  

б) ∃𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале (0,1). 

 

11. 𝑃(𝑥) задан в виде 𝑥2 ≤ 6𝑥, 𝑄(𝑥) – в виде |𝑥| ≤  6: 
а) ∀𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале (0,6);  



 

 

б) ∃𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале (6,+ ∞). 

 

12. 𝑃(𝑥) задан в виде |𝑥| ≤ 4, 𝑄(𝑥) – в виде 𝑥2 < 1: 
а) ∀𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале (-∞,4];  

б) ∃𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале (-4,4). 

 

13. 𝑃(𝑥) задан в виде 𝑥2 > 2𝑥, 𝑄(𝑥) – в виде |𝑥| > 2: 
а) ∀𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале (-2,0);  

б) ∃𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале [2,+ ∞). 

 

14. 𝑃(𝑥) задан в виде 𝑥2 − 5𝑥 + 6 = 0, 𝑄(𝑥) – в виде |𝑥| < 5: 
а) ∀𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале [1,4];  

б) ∃𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале [3,6]. 

 

15. 𝑃(𝑥) задан в виде 𝑥2 + 6𝑥 + 9 = 0, 𝑄(𝑥) – в виде |𝑥| > 2: 
а) ∀𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале [-3,3];  

б) ∃𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале [0,3]. 

 

16. 𝑃(𝑥) задан в виде 𝑥2 − 7𝑥 + 10 < 0, 𝑄(𝑥) – в виде |𝑥| <  5: 
а) ∀𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале (2,6);  

б) ∃𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале [1,6]. 

 

17. 𝑃(𝑥) задан в виде 𝑥2 ≥ 9, 𝑄(𝑥) – в виде 𝑥2 − 16 > 0: 
а) ∀𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале (-∞,-3);  

б) ∃𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале (-4,4). 

 

18. 𝑃(𝑥) задан в виде 𝑥2 > 5𝑥, 𝑄(𝑥) – в виде 𝑥2 − 7𝑥 > 0: 
а) ∀𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале [3, + ∞);  

б) ∃𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале [0,7]. 

 

19. 𝑃(𝑥) задан в виде |𝑥| > 8, 𝑄(𝑥) – в виде 𝑥2 ≥ 16: 
а) ∀𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале (-5,0);  

б) ∃𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале (-8,8). 

 

20. 𝑃(𝑥) задан в виде 9𝑥2 − 1 > 0, 𝑄(𝑥) – в виде 𝑥2 > 4: 
а) ∀𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале [0;1);  

б) ∃𝑥𝑃(𝑥), где предикат 𝑃(𝑥) рассматривается на интервале (-1,2). 

 

3. Исчисление предикатов 

 

Пусть  ,,,  - формулы исчисления предикатов. Построить вывод формулы исчисления предикатов из 

данного множества гипотез.  

),(.1 yxxy  ⊢ ),( zyzy  ;
 

),(.2 yxxy  ⊢ ),( xyxy  ;
 

),(.3 xxx ⊢ ),( zyzy  ;
 

),(.4 yxyx  ⊢ ),( zzz ; 

)(.5 yy ⊢ ))()(( xxx  ;
 

)()(.6 xxxx  ⊢ ))()(( xxx  ;
 

)()(.7 yyxx  ⊢ )()( uu  ;
 

)(.8 x ⊢ )()( xxy → ;
 

))()((.9 xxx → ⊢ ))()( yyxx → ;
 

))()(.10 yyxx → ⊢ ))()( yyx →  ;
 

))()(.11 yyxx  ⊢ ))()( yx → ;
 

))(),((.12 yyxxy → ⊢ ))(),(( xxzzx → ;
 

)),()((.13 yxxyx  ⊢ ).()( zyzyxx  ;
 

),()(.14 yxyxyy  ⊢ )),()(( zxxzx  ; 



 

 

))(),((.15 xyxyx  ⊢ )(),( xxxzzx  ;
 

))(),((.16 xyxy  ⊢ )(),( xxxzzx  ;
 

),,(.17 zyxzyx  ⊢ ),,( wuvwvu  ; 

),,(.18 yyxyx  ⊢ ),,( vuzvzu  ;
 

),,(.19 zyxyzx  ⊢ ),,( wuvwvu  ;
 

),,(.20 yyxxy  ⊢ ),,( zyuzyu  . 

 

4. Машины Тьюринга 

 

Составить программу реализующую машину Тьюринга, вычисляющую 

значение данной функции 𝑓(𝑥, 𝑦). Числа 𝑥, 𝑦 > 0 соответствуют на ленте 

наборам из 𝑥 и 𝑦 единиц соответственно. Наборы единиц разделять нулем.  

 

Переменные 𝑥 и 𝑦 могут равняться нулю. Например, набор 000 означает, что 

𝑥 = 0, 𝑦 = 0, а набор 00111 соответствует значениям 𝑥 = 0, 𝑦 = 3. 
 

Если функция не определена при каких-то значениях 𝑥 и 𝑦, то программа 

должна выдавать 0. Первый набор единиц – значение 𝑥, второй – значение 𝑦. 
1. 𝑓(𝑥, 𝑦) = 3𝑥 ∸ 𝑦; 
2. 𝑓(𝑥, 𝑦) = 4𝑦 ∸ 2𝑥; 
3. 𝑓(𝑥, 𝑦) = 7𝑥 ∸ 3𝑦; 
4. 𝑓(𝑥, 𝑦) = 5𝑦 ∸ 4𝑥; 
5. 𝑓(𝑥, 𝑦) = 6𝑥 ∸ 4𝑦; 
6. 𝑓(𝑥, 𝑦) = 5𝑦 ∸ 𝑥; 
7. 𝑓(𝑥, 𝑦) = 6𝑥 ∸ 2𝑦; 
8. 𝑓(𝑥, 𝑦) = 6𝑦 ∸ 𝑥; 
9. 𝑓(𝑥, 𝑦) = 5𝑥 ∸ 3𝑦; 
10. 𝑓(𝑥, 𝑦) = 9𝑦 ∸ 4𝑥; 
11. 𝑓(𝑥, 𝑦) = 5𝑥 ∸ 𝑦; 
12. 𝑓(𝑥, 𝑦) = 8𝑦 ∸ 4𝑥; 
13. 𝑓(𝑥, 𝑦) = 7𝑥 ∸ 4𝑦; 
14. 𝑓(𝑥, 𝑦) = 5𝑦 ∸ 2𝑥; 
15. 𝑓(𝑥, 𝑦) = 7𝑥 ∸ 𝑦; 
16. 𝑓(𝑥, 𝑦) = 4𝑦 ∸ 𝑥; 
17. 𝑓(𝑥, 𝑦) = 6𝑥 ∸ 5𝑦; 
18. 𝑓(𝑥, 𝑦) = 6𝑦 ∸ 2𝑥; 
19. 𝑓(𝑥, 𝑦) = 3𝑥 ∸ 2𝑦; 
20. 𝑓(𝑥, 𝑦) = 3𝑦 ∸ 𝑥. 


